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1. Si dica qual ¢ il raggio di convergenza R della serie di potenze Z

n=0

(Ip.) e si indichi inoltre

I'insieme A C R delle z su cui la serie converge (1p.):

A -14tL

R: 5 A:

Detta f(x) la somma della serie scritta sopra si trovi (1p.):

%

o)y =| & /| non esiste |.

2. Consideriamo la seguente serie trigonometrica in C: f(t) = 1_17714
n=-—o00 n

(a) f(t) esiste per ogni t ed & continua. @
(b) f(t) & reale per ogni ¢ di R. @
(c) f e|pari|/ dix l%i /’ né pari né dispari ‘
(d) f & di classe C! @ [NOJ.

3. Siano f, : [0,1] — R una successione di funzioni derivabili e f : [0,1] — R. Si dica quali delle seguenti
implicazioni ¢ vera (1p. ciascuna)
(a) Se 0 < f,, <1le f, — f puntualmente su [0, 1] allora f & integrabile. @
(b) Se f, — f uniformemente su [0, 1], allora f ¢ derivabile. M
(c) Se per ogni o < 1 si ha f,, — f uniformemente su [0, o], allora f & continua su [0, 1].
(d) Sele f] convergono uniformemente, allora le f,, convergono puntualmente. @

e, Allora (1p. a risposta):

4. Siano f, : [a,b] — R. Si enunci un teorema (3p.) che (mettendo opportune ipotesi) permetta di
scrivere

el 7 /
7y A fu(z) = lim fo(z)
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1. Si consideri la funzione f : R — R definita da f(¢) := sin(¢) se 0 < t < 7 e estesa a tutto R in modo
da risultare w-periodica. Si trovi lo sviluppo in serie di Fourier di f (5p.):

4 _4 o
2 T 4-4nt
w = U aO: l I an: 5 bn:

Si dica se la serie trovata converge uniformemente a f (1p.) @ .

SIS

Si usi quanto trovato per calcolare (2p.) la somma della serie § 4(7;1)711 =
n=1 -
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2. Si consideri I’equazione differenziale

22y + (3z — 2)y’ — 35y = 622

o0

Si cerchino le soluzioni tra le serie di potenze centrate in zero, cioe y(x) = > a,z”. In particolare:
n=0

(a) Si trovi una relazione ricorsiva per gli a,, (3p.):

Om+ = (04+) (m-5) /o ’mE2
(@) +1 73 CEER Qu, +\ 4 bemsd

(b) Si mostri che le soluzioni sono tutte dei polinomi di grado m dove m = 5 (1p.).

(c) Si trovi (2p.), se esiste, una soluzione con y(0) = 0:

—X2% 52T A4S

y(x) = Y < [non esiste ]
(d) Si trovi (2p.), se esiste, una soluzione con y'(0) = %:
-A 4+ X _ Z_X‘L
y(z) = 30 3¢ 3 [on csinte]
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1,‘2

3n? + 2t
(a) fn — 0 uniformemente su R (1p) ;
(b) fn — 0in energia su R (2p) @ ;

[e.e]
(c) laserie f(z) := > fn(x) converge per ogni x in R (1p) @ ;
n=1
(d) la funzione f sopra introdotta € continua nei punti in cui e definita (3p.) @ ;
[e.e]
(e) la serie > f, converge uniformemente su R (2p.) @]
n=1

3. Siano f, : R — R definite da f,(z) := . Si dica (giustificando) se:
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